



Cambridge University - Nanjing
Centre of Technology and Innovation
剑桥大学南京科技创新中心



剑桥大学南京中心 2021年度回顾 CUNJC ANNUAL REVIEW 2021



目录

CONTENT

- 中心获批设立江苏省博士后创新实践基地
- 中心举办国际科技创新和知识产权研讨会
- 中心参与2021南京创新周，举办剑桥校友创新创业沙龙
- 中心行政部门迁入新址并举办新址启用仪式
- 中心举办剑桥南京论坛2021- 脑科学与类脑研究峰会
- 英国驻华使馆知识产权官员穆康访问中心
- 中心举办剑桥大学Impulse创业营介绍会
- 中心举办国际技术系列路演（第三期）



|| 中心获批设立江苏省博士后创新实践基地 ||

由南京江北新区推荐，经江苏省人力资源和社会保障厅审核通过，剑桥大学南京科技创新中心获批设立“江苏省博士后创新实践基地”，可委托流动站开展博士后招收和研究工作。



江苏省博士后创新实践基地是省级博士后工作平台，是高层次人才培养、科技创新和成果转化的重要载体。通过高校、科研院所和企业进行协同创新，构建企业自主创新平台，促进“产学研用”深度融合，搭建企业和高校、科研院所之间顺畅的人才、智力成果流动渠道。

剑桥大学终身讲席教授、中心CEO及学术主任初大平教授表示，中心此次获批通过省博士后创新实践基地，离不开南京市相关部门对中心发展的支持。这同时也是对中心科技研发能力、产业链连接能力和人才集聚能力的高度认可。

|| 中心举办国际科技创新和知识产权研讨会 ||



4月27日，由剑桥大学南京科技创新中心、南京江北新区中央商务区建设管理办公室、剑桥大学知识产权商业化机构——“剑桥企业”和中国高校知识产权运营平台联合组织，“创新驱动 气象更新”国际科技创新和知识产权交流研讨会圆满举行。

结合第二十一世界知识产权日的重要契机，本次研讨会邀请了包括剑桥大学、剑桥企业、鲁汶大学等海外高校机构知识产权专家，以及国内高校和技术转移机构相关领域学者线下九十余人、线上十余人，对话联动，以疫情时期科技创新化解危机的实践为研讨起点，聚焦探索知识产权创造、培育、保护、运用与服务的完整链条。



中心参与2021南京创新周， 举办剑桥校友创新创业沙龙 //

6月25日，“剑桥校友创新创业沙龙”在南京国际健康城科技创新中心成功举办。作为今年南京创新周期间江北新区专场的一项品牌活动，本次剑桥校友沙龙受江北新区管委会全力支持，由剑桥南京中心、江北新区中央商务区建设管理办公室、南京欧美同学会联合组织，牛津剑桥苏浙校友会、牛津剑桥上海校友会参与协办。



江北新区党工委专职副书记罗群现场致辞，江北新区党工委委员、管委会副主任陈潺喆，江北新区科技创新局、中央商务区建设管理办公室、剑桥大学发展与校友关系处、剑桥大学出版社及剑桥大学南京中心等单位的主要负责人出席活动。在剑桥校友一行上午先后参观了江北新区规划展示馆、江北新区中央商务区规划展示馆后，来自南京市及江北新区相关部门、剑桥中国校友群体及国内高校、创投机构等共计60余位嘉宾共聚国际健康城科创中心，另有数十位剑桥中国校友云端参会，云上、线下同步直播，围绕新时期下校友群体创新创业的成果实践、路径探究和机制建设，共话最近的未来。



|| 中心行政部门迁入新址并举办新址启用仪式 ||

9月15日，在中英双方领导和嘉宾共同见证下，剑桥大学南京科技创新中心新址启用仪式在南京江北新区成功举办，中心新址正式投入使用，标志中心发展驶入崭新阶段。

剑桥大学南京中心负责人初大平教授向各界嘉宾予以感谢。他表示，面对疫情下的复杂情况，中心整栋新大楼从设计到完成建设仅仅用了一年多的时间，这离不开南京市和江北新区的全力关心与支持，也离不开江北新区中央商务区在建设过程中付出的巨大努力。他相信在南京、在江北新区这片崇尚科学、追求创新的热土上，在这栋崭新雄伟的大楼里，中心发展会越来越快、越来越好。



新址启用得到了英方嘉宾的高度赞许。即使远在8900公里外的英国，无法亲临现场的剑桥大学科研副校长安妮·弗格森·史密斯，代表大学方面对剑桥大学南京中心的发展保持高度关注。在她看来，“剑桥大学与南京的合作关系是坚韧的、合作基础是坚实的，南京中心是剑桥大学在海外首个大规模科学研究中心，建成此类规模的合作离不开科研、配套设施及政府的大力支持，正是在南京及江北新区的支持下，中心宏伟的新址得以建成。”

中心新址于2021年1月完工，建筑面积约3万平方米，整体风格融入剑桥古典元素，并与现代科技感相结合。项目地下1层、地上9层，将承担中心实验研发、科研办公、会议展示、公共阅览及创新孵化等多重功能，其中面积达400平方米的公共活动空间，可访问剑桥电子期刊和图书数据库CAMBRIDGE CORE。



|| 中心举办剑桥南京论坛2021- 脑科学与类脑研究峰会 ||

由剑桥大学、南京江北新区管理委员会共同主办，剑桥大学南京科技创新中心承办，2021年9月14日-9月15日“剑桥南京论坛2021-脑科学与类脑研究峰会”在南京江北新区成功举行。本次峰会前后历时2天，单场学术报告长达45分钟，15场前沿的报告接龙，6位中国科学院院士与6位长江学者特聘教授在场，7位国内一流大学学者和8位剑桥大学学者精彩开讲，逾越剑桥大学与南京8900公里的地理障碍，以现场和云端同步分享的方式，为到场的近百位各界嘉宾和在线的百余位观众，携手献上了前沿国际的学术饕餮大餐。



南京江北新区有关领导，剑桥大学终身讲席教授、剑桥大学南京科技创新中心CEO及学术主任初大平出席峰会并致辞。北京大学、清华大学、北京航空航天大学、复旦大学、南京大学、东南大学等国内高校专家受邀线下出席，剑桥大学相关领域学者云端与会。

|| 英国驻华使馆知识产权官员穆康访问中心 ||

10月15日，英国驻华大使馆知识产权专员穆康（Conor Murray）、英国驻上海总领馆高级知识产权官员蒋辛耘、英国驻上海总领馆区域事务处（江苏）高级官员鲁健一行到访剑桥大学南京科技创新中心新址，实地调研中心，了解中心知识产权相关业务发展情况。中心学术主任及CEO初大平教授线上主持座谈，研发总经理吴岸及剑桥大学南京项目经理克里斯·皮尔森陪同出席。双方就国际知识产权保护、合作、运用及人才培养等方面工作展开深入交流。





|| 中心举办剑桥大学Impulse创业营介绍会 ||

由剑桥大学南京科技创新中心、剑桥大学麦克斯韦尔中心共同举办，剑桥大学Impulse创业营以介绍会的形式首次亮相，剑桥大学Impulse项目负责人、往期导师和优秀学员进行线上线下的互动分享，热烈探讨创新创业的重点关注问题。来自企业界和高校的管理人员、工程师、研究人员等听众共计50余人，参与了本次介绍会，其中，高校参加嘉宾覆盖清华、复旦、浙大、南大、东南、华中科大等国内重点院校。活动获得了与会嘉宾的一致认可。



Impulse创业营关注多元化领域的项目，在为期12周的线上线下混合式课程里，每位学员将通过弹性化的学习时间，与其他同期一起，融入由超过120位导师、投资人和资深企业家构成的社交网络。授课期间，学员与剑桥集群的关键参与者建立深厚关系，与志同道合者交流想法、技术和行业知识，在导师的辅导下激发创新力，共同搭建商业模式、确定融资和市场营销策略，将技术思维转变为更广阔的商业视角，将纯技术的研究项目转化为可行的市场业务，最终由多位资深投资人对项目进行详细评估。

|| 中心举办国际技术系列路演（第三期） ||

12月15日，由南京江北新区管理委员会和剑桥大学南京中心共同主办，“剑桥大学南京科技创新中心国际技术系列路演-第三期”以云端线下结合的方式，在参与各方的热烈反响下圆满收官。



作为中心入驻新址后的首秀路演，本次活动共推出6个具有剑桥基因的早期科创项目，或由剑桥大学教授和博士发起、或由剑桥校友参与创始团队。复星美元产业基金、线性资本、基石资本、险峰长青等20余家投资机构参与了本次活动。南京江北新区党工委委员、管委会副主任陈潺嵒，剑桥大学终身讲席教授、剑桥大学南京中心CEO兼学术主任初大平，出席路演并致辞。该活动受到来自剑桥大学、剑桥大学校友圈企业的持续关注，更在产业领域与投资机构中吸引更多对中心之外的剑桥项目的支持。



剑桥大学南京科技创新中心
Cambridge University - Nanjing
Centre of Technology and Innovation

地址：江苏省南京市江北新区荣悦路23号

邮编：210000

电话：025-56676020

邮箱：enquiry@cunjc.org.cn

网址：www.cunjc.org.cn

Address: No. 23 Rongyue Road, Jiangbei New Area,
Nanjing, Jiangsu Province

Postcode: 210000

Phone: 025-56676020

Email Address: enquiry@cunjc.org.cn

Website: www.cunjc.org.cn



扫描二维码

关注中心推特账号

Scan the QR code to follow us on Twitter



扫描二维码

关注中心领英主页

Scan the QR code to follow us on LinkedIn